

В память о погибших на производстве активисты НПГ посадили деревья

самым мы лишним раз напоминаем тем, кто работает в опасных условиях труда, чтобы нормы и правила техники безопасности, законодательства и коллективного договора исполнялись. Любой работник должен знать о том, что на основании нашего законодательства он имеет право отказаться от работы, если его жизни и здоровью угрожает опасность. Это основной посыл, который мы преследуем в этот день.

В результате несчастных случаев на производстве или из-за профессиональных заболеваний каждые 15 секунд в мире умирает один работник. Это 5760 смертей в день.

Так, в 2018 году в нашей стране, в результате несчастных случаев на производстве, погибло 95 человек. Если сравнивать с 2017 годом, то количество смертельных исходов выросло на 19. В позапрошлом году погибло 76 человек.

В то же время, сравнивая ситуацию со статистикой десятилетней давности, количество трагических инцидентов сократилось. В сравнении с 1990 годом количество смертельных исходов уменьшилось почти в 5 раз — с 445 до 95.

Всего за 2018 год на производстве получили травмы различного характера 1670 человек. Все эти смертельные случаи можно предотвратить. Никто не должен умирать на рабочем месте.

Впервые День памяти начали отмечать профсоюзы. Мы хотим привлечь внимание к тому, какой страшной ценой расплачиваются работники за свою халатность, или за стремление нанимателя сократить свои расходы, и бороться за безопасные условия труда. Никто не должен погибать на работе.

Павел СОКОЛОВСКИЙ

МАКСИМ ПОЗНЯКОВ: «НУЖНО ИДТИ К ЛЮДЯМ, В НАРОД»

Новый лидер Белорусского независимого профсоюза рассказал «Салідарнасці» о своих первых шагах на посту председателя.

Новый лидер старейшего независимого профсоюза Беларуси рассказал «Салідарнасці» о впечатлении от первых дней руководства, о вызовах, которые стоят перед организацией и первых шагах на посту.

— Во-первых, есть ощущение гордости и благодарности делегатам съезда за доверие быть руководителем организации ближайшие четыре года. Также понимаю большую ответственность за профсоюз, за те первые шаги, которые предстоит сделать для развития нашей организации в это непростое время.

Главным вызовом для себя Максим Позняков сейчас считает накат на Независимый профсоюз горняков:

— Отбить это волну — это первоочередная задача сегодня для нашей организации. Ведь НПГ является одной из самых многочисленных наших организаций.

По словам профсоюзного лидера, акция солидарности с профсоюзом как внутри страны, так и на международном уровне стала неожиданностью для властей:

— По сведениям, которые к нам

доходят, давление уменьшилось. Такой большой волны выхода из профсоюза горняков, которую мы наблюдали, теперь нет. Но нам нужно еще все проверить, проанализировать. Со дня на день соберется Совет представителей профсоюзов горняков, где будут подведены итоги и станет ясно, прекратилось это давление или нет.

Что до международного флешмоба в поддержку Независимого профсоюза горняков, то я думаю, он заставил задуматься и руководство «Беларуськалия», и солигорские власти. Убежден, что они не ожидали, что эта поддержка будет расти как снежный ком.

Говоря о ближайших планах, Максим Позняков подчеркнул, что работа в профсоюзе требует ежедневной отдачи:

— Нужно идти к людям, в народ. Объяснять рабочим, что такое профсоюзное объединение, в чем его сила. Необходимо продолжать работу по заключению коллективных соглашений, например, с «Нафтаном». Продолжится работа и с «Белнефтехимом» по заключению Тарифного соглашения, которое будет распространяться на весь концерн. Но главное, повторюсь, идти к людям, создавать новые ячейки, поддерживать работу действующих.

Незалежныя прафсаюзы адмовіліся ад акцыі на Дзень працы

БКДП вырашыў у 2019 годзе адмовіцца ад правядзення вулічных акцыяў на 1 траўня — Міжнародны дзень салідарнасці працоўных. Прычына тая ж, што з Чарнобыльскім шляхам: ня хочучь плаціць міліцыі за ахову.

Адмову ад акцыяў пацвердзіў «Свабодзе» старшыня кангрэсу Аляксандар Ярашук — гэтае рашэнне прынялі 11 красавіка.

Прычына адмовы ад акцыяў, тлумачыць Аляксандр Ярашук, тая ж, што была ў арганізатараў Чарнобыльскага шляху: міліцыі трэба плаціць «шалёныя грошы», а гэта, кажа ён, «зъдзек зь людзей, з арганізацыі, са здаровага сэнсу». Калі выбіраць між тым, каб адмаўляцца ад аплаты і парушаць правілы арганізацыі мітынгаў, і тым, каб нічога ня ладзіць, другое будзе больш правільным, разважае ён.

САЛІДАРНАСЦЬ

БЮЛЕТЭНЬ БЕЛАРУСКАГА НЕЗАЛЕЖНАГА
ПРАФСАЮЗА гарнякоў, хімікаў,
нафтаперапрацоўшчыкаў, энергетыкаў,
транспартнікаў, будаўнікоў і іншых работнікаў.

Адказы за выпуск
Раман ЕРАШЭНЯ
Адрас: 223710, г. Салігорск,
вул. Багамолава 13а (5-6)

Газета САЛІДАРНАСЦЬ заснавана
ў 1991 годзе Іванам ЮРГЕВІЧАМ
Лістуйце нам на E-mail: bnpsoligorsk@gmail.com; Тэл.: 8 (0174) 24 18 90

Надрукавана на абсталяванні БНП.

Наклад 299 экз.

Выдаецца на правах унутранай
дакументацыі.

Распаўсюджваецца бясплатна

Чытайце нас у інтэрнэце: belnp.org, npg.by



Новый председатель БНП: «Мы, надеюсь, поняли, что пересидеть кризис нам не удастся»



20 апреля в Минске делегаты XI-го отчетно-выборного съезда Белорусского Независимого профсоюза избрали новое руководство на ближайшие 4 года, а также приняли решение обратиться в Глобальный союз IndustriALL с предложением исключить из своих рядов Белхимпрофсоюз.

Основной темой мероприятия стал прессинг на членов Независимого профсоюза, работающих на ОАО «Беларуськалий» и УСП «Трест»Реммонтажстрой»; эта информация звучала чуть ли не в каждом выступлении спикеров.

В своем отчетном выступлении лидер БНП **Николай Зимин** отметил, что сегодня в стране «...действует разрешительный принцип регистрации демократических профсоюзов. Члены профсоюза подвергаются постоянному давлению со стороны администрации предприятий; особая роль в этом

отводится идеологам, которые ведут упорную борьбу с членами профсоюза. Администрация использует различные методы борьбы с профсоюзными организациями, это: шантаж, угрозы, запугивания».

По мнению **Николая Зимина**, Независимые профсоюзы не вписываются в построение государственной модели белорусского общества: «Таким образом, впереди у профсоюза множество дел, новые испытания, новые вызовы. Наша готовность выстоять, ответить на вызовы, отстоять наши ценности зависит от боевитости членов БНП. Придет новое время, придут новые люди, и они будут дальше отстаивать правоту нашего дела, беречь и умножать славные традиции рабочего движения, дело Белорусского Независимого профсоюза».

Вице-председатель БНП **Юрий Швеиц** рассказал о своей работе в комиссии по заключению Тарифного соглашения в Белорусском

государственном концерне по нефти и химии. Обозначил, что у него возникали проблемы с получением информации от первичных организаций БНП, входящих в концерн.

Секретарь-казначей БНП **Снежана Гринцевич** отчиталась о ведении делопроизводства и соблюдении Устава профсоюза. Отметила, что численность профсоюза за последний год сократилась более чем на 800 членов профсоюза и сегодня составляет 5147. Она поблагодарила профсоюзы и активистов, принявших участие во флеш-мобе солидарности с членами БНП.

В прениях по выступлению докладчиков **Сергей Черкасов** озвучил идею **Валерия Горбацевича** и предложил руководству профсоюза обратиться к Правительству, чтобы на каждого ребенка выплачивалось пособие до его совершеннолетия. Также затронул вопрос о нарушении выплаты взносов некоторыми

начало на ст. 1 первичными организациями. По вопросу взносов выступил Юрий Швец, отметив, что его организация не выплачивает взносы по причине сокращения численности и необходимости содержания аппарата первички. Андрей Ханевич, председатель первички на «Гродно Азот» отметил, что стоит отчитываться таким образом, как отчитывается их первичка, т.е. отчетностью по банковскому чеку. Потребовав от руководства первичных организаций БНП выполнять принятые обязанности по взносам. После отчета председателя КРК Вадима Михайлова делегаты признали работу Совета представителей «удовлетворительной».

В качестве гостей на съезде присутствовали и ветераны профсоюза. Один из них, Валерий Гарбацевич, предложил почтить память основателя профсоюза Ивана Юргевича минутой молчания и предложил новому председателю профсоюза каждый день задавать себе вопрос: «Колькі каштуе працоўная сіла наёмнага работніка».

С видеобращением к членам профсоюза обратился глава НПГУ и КСПУ **Михаил Вольнец**, который не смог приехать на профсоюзное мероприятие в Минск.

Представитель Глобального союза IndustriALL **Вадим Борисов** в своем выступлении отметил, что последние годы стало заметным очень серьезное наступление на права работников в Беларуси, и это проявляется в том, что независимые профсоюзы находятся здесь под постоянным ударом:

- В данном случае хочу сказать, что видимо идет достаточно разработанная практика подрыва и уничтожения независимых профсоюзов в Беларуси.

В качестве примера он привел уголовное дело против руководства профсоюза РЭП. Вспомнил дело МОТ от 2001 года, когда впервые поднимался вопрос по нарушению свобод конвенций МОТ №87, №98:

- Прошло 17 лет, я тогда работал при МКСП и сегодня, работая в IndustriALL я вижу, что давление

XI СЪЕЗД БНП



Экс-председатель БНП Николай Зимин и новый председатель Максим Позняков

только усиливается. Только то, что за этот период БНП потеряло более 800 членов, это явное свидетельство того, что они не просто так ушли, вдруг добровольно. Это свидетельство серьёзного давления, которое реализуется работодателями.

Он отметил, что сейчас идет работа IndustriALL совместно с МКП и МОТ по фактам давления на «Беларуськалий» и «Реммонтажстрое». Уже направлено письмо генерального секретаря 50-ти миллионного профсоюзного объединения Вальтера Санчеса к генеральному директору ОАО «Беларуськалий» Ивану Головатому, с требованием прекращения давления по профсоюзной принадлежности. Представитель союза отметил, что «...в противном случае мы будем выходить на покупателей продукции «Беларуськалия». С его слов, сейчас формируется список покупателей:

- Набор тех инструментов давления на администрацию мы подготовили и, если нужно, будем использовать. Если давление продолжится мы обратимся в Международную ассоциацию производителей удобрений, в которую входит предприятие «Беларуськалий».

Кроме того, Борисов отметил, что успех в защите будет эффективен при условии того, что сам профсоюз предпринимает какие-то действия:

«Вам просто стоит продолжить и поддержать те традиции, которые у вас были в 90-х».

В съезде принял участие и координатор IUF **Дмитрий Степанюк**:

- Ваш съезд проходит в условиях жесточайшего давления, с которым вы сталкиваетесь сегодня, и, приезжая в Беларусь, я поражаюсь вашему упорству, силе, терпению. Вы успешно отбиваете нападки государства и работодателя, и регистрация организации первички на «Реммонтажстрое» этому в подтверждение.

Председатель профсоюза РЭП **Геннадий Федынич** отметил, что Независимые профсоюзы никогда не вписывались и не будут вписываться в структуру действующего в Беларуси режима. Предложил больше общаться с рядовыми членами профсоюза, а будущему лидеру БНП быть бескомпромиссным в

вопросах отстаивания интересов человека труда.

Лидер БКДП, **Александр Ярошук** считает, что независимые профсоюзы и действующая власть антагонисты и сегодня идет беспрецедентное давление на флагманскую организацию БНП. «Такому работодателю и государству непросто противостоять, если мы не поставим их на место и не покажем зубы, они убедятся, что с нами можно делать все что угодно».

Николай Шарах, который возглавляет Свободный профсоюз Белорусский, в своем выступлении подчеркнул, что вся деятельность профсоюза: от зарплаты, до условий труда, является политикой. Предложил всем профсоюзам БКДП принять участие в предстоящих Парламентских выборах в Беларуси.

Активист НПГ **Сергей Лосик**, призвал профсоюз уходить от «хуторянства», быть более солидарными не только внутри профсоюза, но и с братскими профсоюзами:

- Совет БНП, забудьте, что вы играете за Мозырь, за НПГ, за «Нафтан»! Вы играете за Белорусский Независимый профсоюз и должны думать не только о своей организации, которую представляете.

Он предложил новому руководству БНП, имея факты, инициировать исключение Белхимпрофсоюза из состава Глобального союза IndustriALL.

Ирина Зыль, председатель НПП 1РУ рассказала о давлении, которое осуществляется и администрацией, и Белхимпрофсоюзом на членов НПП:

- Нет претензий, впереди только работа, она необходима и может спасти ситуацию. Мы общаемся с людьми, рассказываем им о происходящем, и на завтра они уже другими глазами смотрят на эту ситуацию. Так вот. Мы должны бороться за эти глаза; и тогда мы победим в этой хитрой дискриминации, где БХП прикрывает администрацию, а та прикрывает БХП. Они уверены, что никто не пойдет и не сдаст их. Но люди сегодня уже открыто пишут в соцсетях о том, как они работают рука об руку, видят это на рабочих местах.

После прений и выступлений, делегаты съезда перешли к основному вопросу — выборам руководства. Действующий председатель БНП Николай Зимин еще ранее заявил о том, что не станет выставлять свою кандидатуру на третий срок.

На должность председателя БНП были выдвинуты кандидатуры **Сергея Черкасова** (председатель НПП), **Сергея Антусевича** (зам. председателя БКДП) и **Максима Познякова** (зам. председателя НП ОАО «Натан»).

Первые две кандидатуры взяли самоотвод. Сергей Антусевич в своем выступлении отметил, что еще ранее он заявлял о том, что, если будет баллотироваться Позняков, он снимет свою кандидатуру.

По результатам открытого голосования на пост председателя БНП был избран Максим Михайлович Позняков. Ему свои голоса отдали 41 из 53 делегатов.

В своем выступлении молодой председатель профсоюза заверил скептиков, что этот съезд не последний: «Мы те, кто будет бороться и сражаться до самого конца. И нам нужна только победа!»

Первое, что нужно сделать, по мнению Максима — это отстоять НПП: «Любыми способами и путями, лечь костями на рельсах, на дороге. Это — момент истины для нас и всего Независимого профсоюзного движения Беларуси. Мы, надеюсь, поняли, что пересидеть и переждать

кризис нам не удастся».

Далее, он предложил разработать программу развития действующих первичных организаций, для четкого понимания, как развивать действующие организации. По мнению профсоюзного лидера, в первую очередь стоит заняться обучением не только руководства и актива профсоюза, но и потенциальных членов профсоюза. Заниматься мониторингом социально-трудовых конфликтов и работать с этими людьми. Работать в сфере частного капитала, а не только госсобственности.

На должность вице-председателей были избраны Сергей Черкасов и **Александр Мишук**. Секретарем-казначеем избрана Снежана Гринцевич. Контрольно-ревизионную комиссию возглавил **Владимир Мартынич**.

Делегаты съезда приняли два заявления. Одно из них было адресовано «К гражданам Беларуси», а другое «К руководителям организаций, предприятий Республики Беларусь».

Кроме того, было принято решение обратиться к Правительству РБ с требованием соблюдения Конвенций МОТ №87 «Относительно свободы ассоциаций и защиты права на организацию» и №98 «О применении принципов права на организацию и на ведение коллективных переговоров». По предложению Юрия Захарова принято решение обратиться к Правительству с предложением об изменении и (или) дополнении Закона «О пенсионном обеспечении». В завершении съезда было принято решение обратиться в IndustriALL с запросом об исключении Белхимпрофсоюза из своих рядов за нарушение Устава объединения, а именно статьи 7, пункта Б. Все предложения были приняты единогласно.

Делегаты поблагодарили экс-председателя профсоюза Николая Зимина за работу, которую он проделал за последние 8 лет и подарили ему... смартфон. Взамен того, что был изъят сотрудниками ДФР во время прошедших обысков в августе 2017 года и не возвращен до сих пор, как и техника из офиса БНП. Торжественный момент и аплодисменты подвели черту под очередным отчетно-выборным XI съездом БНП.

Роман ЕРОШЕНЯ

В память о погибших на производстве активисты НПП посадили деревья

В преддверии международного Дня памяти рабочих погибших или получивших травмы на работе активисты НПП, а также члены Совета представителей НПП 1 рудника приняли участие в наведении порядка и благоустройстве памятного знака, стелы «Памяти погибших на производстве «Беларуськалий». Профсоюзными активистами были высажены шесть саженцев клёна. Когда они подрастут там появится небольшая аллея памяти в честь погибших работников «Беларуськалий».



28 апреля – Международный день памяти погибших и пострадавших работников. Этот день отмечается во всем мире. Его также называют Всемирным днём охраны труда, или Всемирным днем безопасности и здоровья на рабочем месте.

- Этот день МОТ определила, как день «Охраны труда и будущего сферы труда». Если же смотреть с позиции глобальных профсоюзов, то это — День памяти по погибшим на производстве, — говорит председатель НПП ОАО «Беларуськалий» Сергей Черкасов. — Горное производство всегда было и является опасным, имеет большие риски для безопасности человека и его здоровья, поэтому для нас этот вопрос наиболее актуален. В ОАО «Беларуськалий» травмируются и, к сожалению, гибнут работники, в том числе и члены нашего профсоюза. Для нас это — день памяти о тех, кто преждевременно ушел из жизни. Тем
Працяг на ст. 4